



逾161萬市民簽名撐完善地區治理方案

【大公報訊】記者龔學鳴報道：香港各界撐完善地區治理大聯盟本月5日起先後發起全港各區及網上聯署，支持政府的完善地區治理建議方案。大聯盟昨日公布，本次活動共收集超過161萬個市民簽名，並將收集到的市民簽名轉交予特區政府。

全國人大常委會委員、大聯盟總召集人李慧琼感謝所有參與簽名的市民。她表示，簽名數字清楚展示香港社會非常期待區議會回復基本法規定的原位，相信透過完善地區治理方案，不僅有助區議會全面準確掌握社情民意，也能讓區議會更好服務市民。

大聯盟昨日舉行記者會公布，活動共收集1,616,385個簽名支持完善地區治理建議方案。政務司司長陳國基代表特區政府接收簽名。

李慧琼表示，超過161萬位市民簽名清楚展示香港社會非常期待防止地區行政

失效崩壞，確保區議會回復基本法規定的原位並做好本職工作，政府各部門更有效統籌協調，從而提升地區治理效能。她相信，透過完善地區治理方案，不僅有助區議會全面準確掌握社情民意，也能讓區議會更好服務市民。另外，市民的簽名清楚顯示政府提出的完善地區治理方案符合期望，得到了市民廣泛認同，是一個應該盡快落實的好方案。

她續指出，政府即將落實改革區議會修訂條例草案並提交立法會，期望立法會積極有效展開審議，盡快通過條例草案，相信各位議員了解該項立法工作的重要性和迫切性，亦了解社會民眾熱烈的期盼，從而做好審議工作，為區議會換屆做好準備，確保完善地區治理改革措施及時穩落實。

陳國基表示，自方案在本月初公布以來，不僅有政府官員全方位做好游說解說工作，亦多虧愛國愛港團體共同成立的大

聯盟，無懼日曬雨淋的極端天氣，在全港設立街站和舉辦講座，落力爭取社會支持。他對簽名數字感到鼓舞，認為能夠反映社會各界對方案的大力支持，又待特區政府向大聯盟致力凝聚民心、力撐地區治理表達謝意，希望這次能夠從根本上完善地區治理，凝聚一班愛國愛港、有志服務社區的人士投身經重塑的區議會，共同為地區做實事、為市民謀福祉。

陳國基對法例通過充滿信心

陳國基對方案通過立法會三讀充滿信心，期望新一屆區議會換屆能夠順利舉行，為本港各區治理工作開創新篇章。

港區全國人大代表、立法會議員陳勇表示，香港已經從由亂向治開啟由治及興的新篇章，市民積極踴躍簽名的景象十分難得，體現大家都希望區議會不再政治化及回歸正軌。他說，在街站有不少市民不



▲香港各界撐完善地區治理大聯盟，昨日向陳國基遞交支持完善地區治理建議方案的市民簽名。

僅簽名支持，更悉心詢問方案細節，有助他們透過街站收集民意並反映給政府，令未來區議會和區議員更好地服務市民。陳勇相信所有立法會議員會透過審議相關條例，盡快落實這一方案，讓市民及早感受到新一屆區議會切實服務地區的初心。

粵港澳大灣區青年總會主席吳學明表

示，在設立街站的過程中，收到不少青年的力撐，更有人從一開始積極簽名支持，之後轉為義工，落手落腳地支持完善地區治理，令他深受感動。吳學明指，香港現在已經重回正軌，今次收集到的簽名只是一部分，相信實際支持的人數會更多，希望未來社會各界繼續團結努力。

26省級同鄉社團合辦 集地方美食文藝手作

家鄉市集嘉年華周末維園與眾同樂

為慶祝香港回歸26周年，香港廣東社團總會、香港福建社團聯合會、香港廣西社團總會、香港海南社團總會等26個省級同鄉社團，將在6月3日至5日（本周六至下周日），於維多利亞公園舉辦「鄉情聚香江 邁向新征程—慶祝香港回歸祖國26周年家鄉市集嘉年華」。

這是26個省級同鄉社團首次聯合舉辦家鄉市集活動，也是全港最大、最有特色的主題市集活動。現場將設置超過200個攤位，集合內地不同省份的特色乾貨、地方小吃美食、民族手藝手作等，並會安排福建泉州木偶戲、四川變臉、山東太極功夫、廣東獅藝表演等特色文藝表演。屆時，市民能品嘗平價美味的家鄉美食，欣賞特色表演，還有攤位遊戲、親子工作坊、吹氣彈床等活動。

大公報記者 義昊



▲家鄉市集嘉年華周六起在維園舉行發佈會。
大公報記者何嘉駿攝

家鄉市集嘉年華籌委會昨日舉辦新聞發布會公布活動詳情。今次活動由香港廣東社團總會、香港福建社團聯合會、香港廣西社團總會、香港海南社團總會、香港浙江省同鄉會聯合會等五大社團牽頭，聯合全港其餘21個省級同鄉社團共同舉辦，是26個省級同鄉社團首次聯合舉辦家鄉市集活動，期望充分展現香港進入由治及興新階段的新氣象。屆時將設置超過200個攤位，集合內地26個省份，向市民平價銷售家鄉特色產品，展示各地傳統民族活動、服飾、文化藝術節目等，更邀請內地藝術團隊、歌手現場演出。

成人5元 八達通繳費入場

門票方面，成人統一使用八達通入場，票價5港元；身高1.2米以下小童免費入場。大會預計將有10至20萬人次入場參與，並將按政府要求，分別在兩個出入口設安全檢查及控制場內人流。

籌委會指出，過去三年疫情讓香港經濟低迷、人心焦慮，人與人之間的接觸減少，希望透過今次活動為香港市民提供一個老少皆宜的活動，刺激消費，提振人心，令香港市民「開心啲」，「好食、好玩、買到平嘢」，並希望嘉年華作為一個「窗口」讓市民近距離接觸，了解全國各地的文化。

了解風土人情 開闊眼界

籌委會還表示，同鄉社團希望做好香港和內地的「超級聯繫人」，為社會辦實事，為市民謀福祉，為維護香港繁榮穩定作出貢獻。

「好久沒有返鄉下，希望這個嘉年華可以緩解我的思鄉之情！」不少市民表示對於嘉年華活動充滿了期待，他們希望到時可以在現場品嘗家鄉美食，並了解其他不同省市的風土人情，開闊眼界。

家鄉市集嘉年華

時間
6月3及4日，上午10:00—晚上9:00
6月5日，上午10:00—傍晚6:00
地點
維園3至6號足球場

票價
5元（須用八達通繳付入場；身高1.2米以下小童免費）

超過200個攤位

集合內地26個省份的家鄉特色乾貨、地方小吃美食、民族手藝手作、民族服飾、親子遊樂

10場特色文藝表演

邀請內地藝術團隊、歌手演出，包括福建泉州木偶戲、四川變臉、山東太極功夫、廣東獅藝表演、少數民族服裝表演

港大推理學法學雙學位 學生：增競爭力

【大公報訊】記者鍾怡報道：本港正發展為亞洲創新中心，對STEM（科學、科技、工程和數學）相關領域專業人士的需求與日俱增。香港大學早前推出理學士及法學士（雙學位課程），以及理學士環境科學主修課程。前者為培育科學與法律專才而設，為期五年；後者的跨學科課程則為學生提供廣泛的自然科學知識基礎。有上述專業學生分享說，課程可增強學生的競爭力，對未來從事相關行業將有所裨益。

港大理學士及法學士（雙學位課程）是為期五年的科學與法律課程，旨在加深法律專業人士對科學認知的同時，又可以讓科學專才了解與其研究和發明相關的繁複法律程序。學生除須修讀理學院和法律學院的科目及跨學科科目外，亦須參與兩個學院的體驗式學習，總結課程所學，課程涵蓋生物科學、地球系統科學、風險管理、統計學等。

為走進職場做好準備

港大理學士及法學士雙學位課程一年級學生馬禪男認為，課程內容不乏有趣主題，如法律在管理人工智能（AI）和人格權法方面的角色，其對科技和創新發展的預期亦為同學走進職場做好準備。「理學士和法學士雙學位課程的跨學科優勢無疑可增強學生的競爭力，對我未來從事律師行業將有所裨益。這一年來，我在版權、商標、專利、醫療法和取證等領域取得了專業知識，我也學會了一些於創新領域從事法律業務的所需技能，將有助我明白創新科技和法律界發展的相互影響和推動。」

港大另一理學士環境科學主修課程則結合了生物和物理科學、經濟學和政策，旨在



馬禪男

港大兩課程 大學聯招最低入學要求

港大理學士及法學士（雙學位課程）

英文科	5級或以上
中文科	4級或以上
數學科	2級或以上
通識科	2級或以上
兩門選修科*	
（甲類科目和數學延伸部分單元一或單元二）	3級或以上

港大理學士環境科學主修科	
英文	3級或以上
中文	3級或以上
數學	2級或以上
通識	2級或以上
兩門選修科*	3級或以上

備註：以上兩門課程的選修科其中一科必須為科學科目，包括生物、化學、物理、組合科學，以及綜合科學

煤氣公司設管網抽氫系統 為氫能巴士加氣

【大公報訊】記者易曉彤報道：政府計劃今年進行測試氫能巴士計劃，香港中華煤氣公司設置全港首個煤氣管網抽取氫氣系統，從煤氣管網中直接提取氫氣，供應予客戶。煤氣公司表示，對本港未來的氫能發展感到樂觀，公司具備足夠條件成為本港主要的氫氣供應商，現時正與巴士公司商討氫能供應。

煤氣公司位於大埔煤氣廠設置的供氫設施，今年3月獲環境及生態局領導的氫能源跨部門工作小組原則上同意進行試驗，目前試驗情況令人滿意。現時生產的人工煤氣，49%為氫氣，大埔煤氣廠房內試驗的供氫設施採用「變壓吸附技術」，可接駁煤氣管網，採取煤氣內的氫氣，氫氣純度達99.99%，適合供氫燃料電池產電，或直接為氫能巴士加氣。

煤氣公司總經理（燃氣生產）陳錦添稱，加氫站設有甲烷氣和氫氣檢測器，百萬分之一的洩漏亦能偵測得到，並會發出警告及自動停止運作，不會有安全問題。煤氣公司總經理（工商市務及營業）鄭曉光表示，一個供氫站的建造周期為12至15個月，若建造一個佔地2000呎的加氫站，可每天提供500公斤氫氣應付10架巴士的充氣需求。

鄭曉光表示，煤氣公司的地下煤氣管道遍布全港、總長度達3700公里，客戶只需在所需地方安裝抽氫裝置即可使用氫能，減省運輸氫氣的高昂成本，也不受天氣和路面交通情況影響。毋須進行大規模基建便可為不同地方供應氫氣，具成本效益。至於被系統吸附的非氫氣成分，經處理後可重新注入管網使用。

廣華新急症室明啟用 入口遷至碧街

【大公報訊】記者賴振雄報道：廣華醫院重建計劃第一期新大樓完工，新急症室將於明日（31日）上午7時半開始投入服務，入口和車輛上客點將由窩打老街搬遷至碧街。新急症室面積達6400平方米，較現有急症室增加近2.6倍空間，並增設急症室科病房、感染控制隔離區域及提供24小時電腦斷層掃描服務。

廣華醫院2013年展開重建籌備工作，重建後的第一期新大樓高17層，共設兩層地庫，總樓面面積增加至約14.5萬平方米。廣華醫院行政總監鄧錦成昨日表示，為配合「智慧醫院」發展，新急症室引入急症室電子系統和住院病人藥物處方系統，該系統早於四月下旬，在現有的急症室試用，大致暢順。

新急症室的門口外牆為紅色，並以中英文白色字體顯示急症室字眼，明日上午啟用後，現時位於醫院東翼地下的急症室將會關閉。廣華醫院急症科部門主管陳東寧強調，將會確保新舊急症室「無縫銜接」，舉例有病

